找回密码

设为首页 中文 | English

站内规定 | 地方 | 手机版

本站搜索



生命科学 | 医学科学 | 化学科学 | 工程材料 | 信息科学 | 地球科学 | 数理科学 | 管理综合 首页|新闻|博客|院士|人才|会议|论文|基金|大学|国际

作者: 王珏玢 来源: 新华网 发布时间: 2019/1/28 16:54:05

选择字号: 小 中 大

## 天文学家发现银河系边缘正形成恒星的有力证据

新华社南京1月28日电(记者王珏玢)记者近期从中科院紫金山天文台获悉,由该台科研人员领衔的 一个国际合作小组基于"银河画卷"巡天结果,在银河系气体盘边缘的5个分子云中发现了脉泽辐射。这 些脉泽辐射的发现说明, 在银河系边缘有大质量恒星正在形成。

此次,研究团队利用100米口径的德国埃费尔斯贝格射电望远镜及65米口径的上海天马射电望远镜, 对"银河画卷"发现的约200个位于银河系外旋臂之外的分子云进行了与水(H<sub>2</sub>0)、羟基(0H)和甲醇 (CH<sub>3</sub>0H)等有关的脉泽搜寻。通过脉泽巡天,科研人员在5个分子云中发现了脉泽辐射,其中包括距离太 阳约6.85万光年的甲醇脉泽和距太阳约5.87万光年的羟基脉泽。

"以往在银河系边缘只观测到水脉泽,而此次研究是第一次发现多种脉泽的存在。特别是甲醇脉泽的 发现,直接说明银河系气体盘边缘有大质量恒星正在形成。此外,这项研究成果也有助于人类进一步理 解大质量恒星形成的理化环境,以及银河系的恒星形成历史。"领导此项研究的紫金山天文台工程师孙 燕说。

"银河画卷"是一项由紫金山天文台主导、自2011年开始实施的巡天计划,其观测范围覆盖北天银 道面±5度的天区以及邻近恒星形成区、高银纬星际分子云等。目前,这一工程已完成目标巡天计划的

相关研究成果已于近日发表在国际天文学核心期刊《天体物理杂志》(The Astrophysics Journal) 上。

特别声明:本文转载仅仅是出于传播信息的需要,并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性;如其 他媒体、网站或个人从本网站转载使用,须保留本网站注明的"来源",并自负版权等法律责任;作者如果不希 望被转载或者联系转载稿费等事宜,请与我们接洽。

‡TFN	发E-mail给:	
114	及L-IIIalls日 .	

以下评论只代表网友个人观点,不代表科学网观点。

目前已有0条评论

查看所有评论

需要登录后才能发表评论,请点击 「登录」

## 创新团队最高奖励5千万



相关新闻

- 1 恒星考古: "探"为"观"止
- 2 天文学家首次发现银河系中可能产生伽马暴的
- 3 距太阳第二近恒星系统发现"超级地球"
- 4 新发现印证银河系"黑暗之心"
- 5 美天文学家发现宇宙最古老恒星之一
- 6 《星际迷航》里的瓦肯星被找到了!
- 7 中科院紫金山天文台再次发现奇异小天体
- 8 首届中国天泉湖天文论坛与星空对话

## 图片新闻









>>更多

周新闻排行

周新闻评论排行

- 1 教育部奖励高等学校科学研究优秀成果奖
- 2 2019软科中国最好大学排名发布
- 3 中国科大潘建伟团队量子网络研究获重要讲展
- 4 克隆猴"五兄弟"失眠了!
- 5 屠呦呦入围BBC "20世纪最伟大科学家"
- 6 2018国家优秀自费留学生奖学金获奖人员公示
- 7 在等《权力的游戏》剧透? 科学算法告诉你大
- 8 川大首次颁发百万元教学大奖
- 9 教育部2018年国家精品在线开放课程认定结果
- 10 十团队获2018年度中科院科技促进发展奖

更多>>

编辑部推荐博文

- 基金申请在即,7位资深基金评审专家为您答 疑解惑
- 黎曼猜想研究进展
- 谈谈退稿论文的申诉机制
- 国产运-20, 世界排第几?
- 宇宙膨胀背后的故事(之三): 坐井观天看银
- 量子力学三阶段论 5 哥本哈根诠释

更多>>

地址:北京市海淀区中关村南一条乙三号 电话:010-62580783